

Por orden de Salud, reabren servicios del Neumológico

Del Ministerio de Salud Pública hemos recibido el boletín que dice:

"Un llamado a los usuarios del Hospital Neumológico de Los Planes de Renderos, han formulado al público, los Dres. Héctor Manuel Rosales, Director y José Ernesto Mendoza Ortiz, Subdirector, quienes informaron, que ya habían recibido órdenes del Ministro de Salud, Tte. Coronel y Dr. Lisandro Vázquez Sosa, para que tales servicios sean reabiertos en su totalidad.

"Expresaron que dicho Hospital continúa siendo propiedad del Ministerio de Salud Pública, el cual ha sido siempre Centro de

Referencia para atender enfermedades pulmonares, cuyos pacientes provenientes de todo el país; a su ingreso se les practican los distintos procedimientos de diagnóstico y terapéutica tendiente a recuperarles su salud perdida, y por lo tanto pueden

A CRIPDES no le sorprenden las acusaciones de Merino

El Comité Pro-Desplazados de El Salvador, CRIPDES, en un comunicado enviado a nuestra redacción informa que no les sorprende las acusaciones, de asociarlos con el FMLN, refiriéndose a unas declaraciones del Vicepresidente y Ministro

presentarse a continuar sus tratamientos en el momento que lo deseen.

"El Ministro de Salud, Dr. Vázquez Sosa, ha ordenado asimismo, al Hospital, recupere al personal que fuera trasladado a otros centros, a raíz del aparente cierre que

del Interior, Ing. Francisco Merino, publicada en este diario el pasado 2 de septiembre.

El CRIPDES señala en el comunicado que no les extraña que una delegación gubernamental que visitó los campamentos de Colomoncagua y San Antonio, esté afirmando que personas sospechosas les tomaron fotos y videos durante su visita a esos lugares y que dichas fotos han sido canalizadas a organizaciones que apoyan al FMLN, mencionando al Comité; tal como lo dio a conocer el Ing. Merino.

"Queremos agregar, dice el CRIPDES, que nada bueno se puede esperar de alguien que por años ha estado vinculado al partido que representa así como también su relación directa con Roberto D'Aubuisson que por años ha dirigido los "escuadrones de la muerte".

Lo declarado por el Ing. Merino, dice el CRIPDES, indica que no tiene ni idea de cómo se realiza una repatriación, porque no ha participado en ninguna acción humanitaria.

fuera objeto de una intensa campaña informativa; además de la recuperación del equipo retirado por el mismo hecho.

"Actualmente dijeron los informantes, el Hospital es objeto de reparaciones en dos de sus servicios dañados por el terremoto del 86, los cuales cuentan con una capacidad de 96 camas cada uno. Actualmente se encuentran hospitalizados 200 pacientes, cuyo número podrá ser aumentado al quedar habilitadas todas sus áreas dañadas por

el mismo terremoto.

Al quedar reabierto el Centro, han quedado totalmente normalizados todos los procedimientos de diagnóstico, en los cuales hubo una disminución marcada, en vista de que en las informaciones dadas al respecto, dieron a entender que el Hospital cerraría sus puertas a los pacientes, lo cual hizo disminuir la afluencia de pacientes.

"Los informantes expresaron, que entre las enfermedades más frecuentes que se tratan en el Neumológico, se encuen-

tran: la Tuberculosis Pulmonar que sigue ocupando un lugar preponderante entre las causas de ingreso, Tumores Pulmonares, Asma Bronquial, Enfermedad Pulmonar Obstructiva Crónica (E.P.O.C.), Bronquiectasias y Parasitismo Intestinal, sobre las cuales se nota un aumento en las referencias de otros establecimientos de salud. El Hospital continúa además, atendiendo el Programa de Tuberculosis Pulmonar con pacientes hospitalizados y su control ambulatorio.

"Hacia dónde vamos": tema del Debate en TV mañana

Septiembre 9 (CPS). "Hacia dónde vamos", aplicado al momento que vive el país, tratarán de dilucidar los conocidos líderes políticos salvadoreños Fidel Chávez Mena, Guillermo Hugo Carrillo y Gloria Salguero Gross, durante el programa "Debate" del domingo venidero, según se ha dado a conocer.

El tema seleccionado para este domingo da lugar a amplias exposiciones y cuestionamientos de parte de los panelistas, particularmente por las expectativas que se han hecho últimamente, tanto en el orden político como en el económico y el social. Los acontecimientos registrados en los últimos años, y la forma en que se han desenvuelto las cosas, dan forma a un amplio marco de posibilidades y especulaciones.

El debate del domingo adquiere mayor interés, por la participación de dos ex candidatos a la Presidencia de la República: el Dr. Fidel Chávez Mena, del Partido Demócrata Cristiano, y el Dr. Guillermo Ungo, de la Con-

vergencia Democrática. Por su parte, el Lic. Hugo Carrillo es considerado el máximo dirigente del Partido de Conciliación Nacional, además de ser diputado a la Asamblea Legislativa, y la Sra. Gloria Salguero Gross es también diputada, con cargo en la Junta Directiva del Congreso, habiendo sido postulada por el Partido ARENA.

Hacia dónde vamos, políticamente, económicamente, es una interrogante que se hacen los ciudadanos, por las situaciones cambiantes, a veces controvertidas, que se han dado en El Salvador en los últimos años.

Lo que pueda ocurrir en el país, en materia política y económica, en los próximos cinco o diez años, es una cuestión que por hoy indagan los salvadoreños. La misma proximidad de un diálogo entre el gobierno y el grupo rebelde FMLN, anunciado para la próxima semana en la Ciudad de México, da mayor importancia al debate del domingo, por la misma calidad de los panelistas en materia política.

Proponen amnistía a liados

Una comisión integrada por miembros del Ejecutivo, Legislativo y Judicial, recibirá las solicitudes de los liados del FMLN que quieren salir del país a curarse, las evaluará y resolverá para los efectos de la amnistía temporal contenida en el proyecto de ley del gobierno, presentado ayer a la Asamblea por el Secretario Particular de la Presidencia Dr. José Francisco Guerrero.

La amnistía podrá ser pedida en un plazo de 30 días y el estudio individual de los liados es para establecer si no tienen causas pendientes y deben responder ante los tribunales por delitos cometidos como miembros del FMLN.

Según el proyecto de ley, ésta beneficiará a "todas las personas civiles o militares, nacionales, que hayan participado como autores inmediatos, mediatos o cómplices en la comisión de delitos políticos o conexos con políticos y que no se encuentran procesados".

La comisión tripartita deberá integrarse 3 días después de aprobarse la ley y la misma se da, según dijo el Dr. Guerrero, como un gesto de buena voluntad del Gobierno en ocasión del diálogo en México. El FMLN, por su parte, ha dicho que los liados tienen derecho a salir de acuerdo a los Convenios de Ginebra, a los cuales el gobierno dijo no estar sometido.

La cantidad de liados de la guerrilla suma a unos 140, incluyendo los 24 que están en Catdral.



DIRECTIVA DE LITIGANTES. Ayer tarde tomó posesión la nueva Junta Directiva de la Asociación de Litigantes de El Salvador, ALDES. En el mismo acto el Dr. Francisco Roque Serrano (1o. de la Izq.) dictó una conferencia magistral sobre "Las diferentes clases de gobierno". En la gráfica los directivos juramentados por el ex Presidente de la entidad, Dr. Jorge Joaquín Zelava. De izquierda a derecha, Dr. Oscar Manuel Fernández, Presidente; Lic. Francisco Efraín Aguila, Lic. Ricardo Rivas, Dr. Oscar Armando Zayas y Dr. Oscar Mauricio Carranza.

FEDECACES invita a Gran Marcha por la Paz

A una gran marcha, combinada con caracteres cívicos, políticos y de protesta, invita para el

próximo 15 de septiembre, la Federación de Asociaciones Cooperativas de Ahorro y Crédito de El

Salvador (FEDECACES), la cual pretende aglutinar a miles de obreros, pequeños y medianos empresarios, estudiantes, señoras de los mercados, cooperativistas, etc.

Observador pregunta: ¿Quiénes realmente mandan en el FMLN?

"Quiénes mandan realmente en el FMLN, y quiénes serían los verdaderos representantes de los grupos alzados en armas en la mesa del diálogo, es lo que se preguntan algunos observadores políticos", de acuerdo a lo que plantea el también observador, Alberto Salazar Cáceres, en relación con el discutido asunto, que ahora mantiene el interés del público.

Al respecto, el Sr. Salazar Cáceres expone: "No debemos ser indiferentes al diálogo entre el gobierno del Lic. Cristiani y el FMLN, si se tiene en cuenta que el objetivo principal es lograr la pacificación del país. El pueblo ya está cansado de esa lucha inútil, y desea que se haga el máximo esfuerzo para alcanzar la paz", agrega.

Luego, Salazar Cáceres señala: "Sería de desearse que las partes que in-

tervergan en el diálogo, tengan la representatividad suficiente, para que los acuerdos a que se pudiera llegar, tengan la validez suficiente y se puedan poner en práctica".

"Sin embargo -prosigue el Sr. Salazar- existen algunas dudas sobre quiénes toman las decisiones en el FMLN. Por lo que se ha observado últimamente -dice- no se puede tener una idea exacta de quién o quiénes son los que en la práctica deciden entre los grupos que forman el FMLN".

Más adelante, Salazar comenta: "Será necesario que al momento de dialogar, los miembros del FMLN tengan el suficiente poder de decisión, para que, de surgir resoluciones positivas, éstas sean acatadas debidamente. Y no sea en valde este nuevo esfuerzo en favor de la pacificación en El Salvador", agrega Salazar.

La "IV Gran Marcha por la Paz, por una Solución Política Negociada, por la Soberanía Nacional con Justicia Social" partirá a las 8 de la mañana de la Plaza Las Américas (Divino Salvador del Mundo).

Expresan en FEDECACES, que la actividad pacífica, ha sido convocada por el Comité Permanente del Debate Nacional por la Paz (CPDN), con la idea de que deben estar presentes todas las fuerzas vivas del país y con la filosofía de que "el logro de la paz es una responsabilidad histórica impostergable".

Añadieron los cooperativistas, que apoyan los esfuerzos del CPDN para que se corrijan las medidas económicas impulsadas por el actual Gobierno, "ya que no pueden olvidar que el conflicto les afecta directamente".

"El programa de liberación y privatización que contempla esas me-

didias, afectan precisamente a sectores de escasos recursos, ya que en la práctica, la canasta básica ha subido al igual que los gastos de salud, agua potable, energía eléctrica, teléfono; no obstante que se expresara que sobre estos productos se tendría un control de precios", explican.

FEDECACES externa su preocupación por la situación económica, que en concreto va a agudizar la crisis ya existente, a lo cual se agrega la liberación de las tasas de interés que desde ya han generado en las cooperativas aumentos en los costos de operación, disminución de excedentes, lo que se revierte en la imposibilidad de mejorar o crear nuevos servicios.

"De ahí que se hace necesario que el próximo 15 de septiembre los cooperativistas de ahorro y crédito, del transporte, de consumos, agropecuarios, junto a otros sectores, demos nuestro apoyo solidario a la iniciativa de paz para terminar con esta guerra fratricida que está desangrando al pueblo salvadoreño", concluye FEDECACES.